

# информације

СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ ОБРЕНОВАЦ

Делегати о отпуску пољопривредних производа стр. 2 и 4.  
Укупан приход већи него раније стр. 5 и 6.  
Бољи услови рада у основним орга низацијама стр. 5.  
Делегати о проблемима запошљава ња стр. 12.

ГОДИНА IV

ОБРЕНОВАЦ, ЈУЛИ 1979.

БРОЈ 38



*Припреме за убођење друге фазе усмереног образовања*

## ЗА БОЉЕ ОРГАНИЗОВАЊЕ ПРОИЗВОДНЕ ПРАКСЕ

У трећи разред средњег усмереног образовања до сада се ушло 411 ученика (први и други уписни рок), односно формирано је 13 одељења. У трећем уписном року 27. и 28. августа треба да се упише још највише 50 ученика. Тако ће у Образовном центру Обреновац од септембра месеца трећи разред похаћати преко 450 ученика у 14 одељења одређених за 11 струка и преко 20 занимања. До сада се највише ученика определило за хемијско-технолошку и електро-техничку струку. За занимања из машинске струке (металостру гар бравар-монтер, инсталатер во-довода и канализације, механичар за пољопр. машине, гаснизаваривач и електрозаваривач ниједан се ученик није определио

ничка основа и она је иста за све четенике. У другој фази ученици се опредељују за струке и занимања за која желе да се образују и њено трајање је различито, зависно од степена стручности.

У току двогодишњег остваривања програма заједничке основе у Образовном центру у Обреновцу.

(Наставак на 3. страни)

Средње усмерено образовање у новој реформисаној школи остварује се у две фазе. Прва фаза која траје прве две године је зајед-

Хоће ли за сву децу и у јесени бићи довољно места у обданишћу

## РОДИТЕЉИ ИМАЈУ РЕЧ

Почеле припреме за пријем најмањих у Дечју предшколску установу „Перка Вићентијевић“

Стигло је лето, али су мисли родитеља, нарочито оних младих окупрне за јесен. Понајвише их занима питање: хоће ли за сву децу бити довољно места у јаслима, вртицима и припремним одељењима Дечје предшколске установе „Перка Вићентијевић“.

Управо то је био разлог наше посете овој педагошкој установи. Ево шта смо дознали.

У објекту „Динић“ у улици Булевар Карашића има 15 слободних места у јаслама. За децу узраста између 12 и 18 месеци старости има 12 слободних места, за децу између 19 и 24 месеци старости има 4 слободна места, док за деце и девојчице узраста између 25 и 36 месеци старости има 6 слободних места.

Вртици у објекту „Перка“ у улици Витоше Милића број 221 располаже са 10 слободних места. Ова места намењена су старијој деци.

„Калибри“ у Барцу, Колонија Број 2, прима у јасле 28 децака и девојчица; 13 најмањих између 12 и 24 месеци старости и 15 слободних места за оне између 25 и 36 месеци старости.

У вртицима у објекту „Калибри“ у Барцу, има 6 слободних места у младој групи и 2 слободна места у средњој групи. Припрема одељења која раде нетачасно у припремној и с-

редној групи екскурзије могу да прима 10 децака и девојчица рођених 1973. и у првој половини 1974. године.

Објект „Јека“ у улици Милош Швајгарић број 3 у насељу „Дубови“ прима у јасле 10 децака и девојчица између 12 и 24 месеци старости и осеатор најмањина између 25—36 месеци старости.

Вртици у овом објекту прима 5 децака и девојчица из млађе групе, 2 деца из средње и 3 из старије групе. У овом објекту биће такође организовани ради припремних одељења, наравно, уколико буде пријављен довољан број деце рођених у 1973. односно у првој половини 1974. године.

Места очигледно има, да ли и довољно знаће се одмах после 20. августа до када заинтересовани родитељи треба да поднесу захтеве за пријем деце уртицима Дечје установе „Перка Вићентијевић“. Захтеви се иначе могу поднети током читавог лета, писмено и телефоном. После тога реч ће имати Комисија за пријем најмањих у ову установу.

Ради максималног децем почасе преко дана септембра. Припреме које су увелико одмале гарантују да ће најмањима бити лако. А то је, свакога, најважније.

П.Н.

## ДЕЛЕГАТИ О ОТКУПУ ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОДА

Неповољан однос цена производа и цена у откупу пољопривредних производа негативно се одражава на структуру пољуде

По ступању на снагу Закона о промету робе и општинске одлуке, којом су ближе одређени услови и начини промета пољопривредних производа и стоке у нашој Општини, ООУР-е које се баве откупом пољопривредних производа чиниле су значајан извор у износу одржавања и одржавања што повозним условима за откуп производа преко бројне мреже станица и откупних места. Оно је један од заснованих извора на недовољно одржаваној станици свих великих пољопривредних Информације и откупу пољопривредних производа на територији општине Обреновац.

Поред непогодности значајних финансијских средстава за наград-



Бели интерес за производњу пшенице

## ЗА БОЉЕ ОРГАНИЗОВАЊЕ ПРОИЗВОДНЕ ПРАКСЕ

(Наставак са 1. стране)

део наставе који се реализирао као производни рад ученика објашњен је у радним организацијама: „Наша школа“, „Дрва искра“, Јер месекретне „Наша Тесла“ и „Државна Марковић“ У другој фази у ООУР-има такође треба да се ради на практицима издвајања одређене струке занимања и професионе праксе. Наравно школске године, према плану уписа. Обрасци настанак у Обреновцу треба да има узрасте у средњој школи и 16 наставља и то за следеће струке:

Математичко-техничка, природно-техничка, професионална, културна и информациона, економско-матријална, електро-техничка, машинска, правна и бирократична, машинско-енергетска, хемијско-техничка и угоститељско-туристичка.

Међутим, у првом и другом уписном року уписало се 411 ученика. У Формацији је 13 одсељања у којима се об образовали ученици за следеће струке: Математичко-техничка (32), природно-техничка (32), економско-комерцијална (35), право-бирократична (32), архивско-музичка (32), културна и јавно информациона (32), угоститељско-туристичка (32), хемијско-техничка (64), машинско-енергетска (24) и машинска струка (машин-бранај) (32). Наведени резултати показују да су се ученици највише определили за струке: хем-

ско-техничку и електро-техничку, док за занимање из машинске струке (металоуструг, бравар-монтер, инсталатер водовода и да наставља, механичар за пољопривредне машине, гасио заваривач и електро-заваривач) до сада се нико није пријавио. За ова занимања могу се определити ученици који су изписали не уписују до августа месеца.

Значи, да ће у оквиру утврђене мреже образовно-наставних организација Образовни центар у Обреновцу струке у другој фази II струка са преко 20 занимања. То су струке које одговарају структури привреде наше општине и потребама организација удружених рада за кадровима одређених струка у оквиру поменutih струка.

Из приказаног изгледа струка и занимања, које представљају израз потреба удружених рада оне друштвено-политичке заједнице, може се констатовати да је створена могућност и реална претпоставка да се сваком ученику отворе могућности и за усавршавање у удруженим рад и даље образовања.

### УЛОГА УДРУЖЕНИХ РАДА У РЕАЛИЗАЦИЈИ УЧЕБНОГРЕДНОГ ПЕДГОЈНОГ И ПРОФЕСИОНАЛНЕ ПРАКСЕ

Број часова из предмета струке практичне наставе и професиона-

лне праксе указује да је повољно дио за све струке и занимања друге фазе знавајем дио програмских садржаја реализовани у организацијама удружених рада материјалне производне и друштвених делатности. С обзиром на настанак ове нове удружене рада у самостраном преобрајању система усмереног васпитања и образовања, Ступиште и Р.Србин, створила је Актелне задатке ООУР-а у преобрајању система усмереног васпитања и образовања. Једна од основних функција ООУР-а у самостраном преобрајању усмереног образовања која уједињено претставља право и обавезу удружених рада је да обезбеди у својој организацији услове за практичну наставу и професионалну праксу ученика. Како производни рад и професионална пракса ученика чине 25% одсто образовног програма друге фазе, очигледно је за удружени рад предвиђена неспоран отвореност за остваривање делатност дела образовног процеса. Успешно остваривање таквог задатка не могу да обезбеди само Кадровске ситуације у ООУР-има. Отуда је у првом периоду неопходно мобилизати основних организација СК, Синдиката и ССО, као и одговарајућих самоуправних органа и стручних служби у ООУР-има, како би се одговарајуће припреме извршале балансирано и квалитетно.

М. М.

## СТИПЕНДИЈЕ ИЗ ТИТОВОГ ФОНДА

Квалитетан рад у производњи и добар успех у школи олакшајући за стипендије

Савет Титовог фонда за стипендирање и одликовање младих радника усвојио је одлуку о јединственим критеријумима за избор стипендијата овог фонда.

Стипендије ће бити додељене младим радницима, који одлазе на редовно школовање на рад и деци радника на редовном школовању преко усмереног пољног образовања (средњег и високог нивоа).

У одлуци, поред осталог, се каже да се стипендије додељују радницима, ако нису старији од 30 година и имају најмање две године радног стажа у ООУР која их проблем. Поред тога, кандидат треба да се истиче у својој средњој по успешном обављању задатака на ред-

овном месту у рационалној употреби репродуктивне материјала, правилном односу према друштвеној имовини, да је ангажован у друштвено-политичкој активности у ООУР-у, и да је у претходном школовању постигао просечан успех одговорним изнад три, односно седам.

Лици радника стипендија се додељује на редовном школовању пољног усмереног образовања (средњег, високог и високог степена) под условом да су постигли претходно напредно усавршавање просечан успех изнад 3,80 односно 7,80 и да припадају узрасту који одговара редовном школовању.

Што се тиче прихода од пољно домаћинства не сме прелазити 2.500 динара.

М. М.

(Наставак на 4. страни)

# ДЕЛЕГАТИ О ОТКУПУ ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОДА

(Наставак са 2. стране)

на и адаптацију откупних пунктова ООУР-е су доста учиниле и у организационом смислу и тиме допринеле да се прилике на тржишту докопаје срце. Такође су створени и објективни услови да се путем самоуправног договорања, споразумевања и повезивања у агроиндустријског комплекса обезбеди један винни тип пољопривредне производње са савним тим и великим обим откупа пољопривредних производа.

На седници је такође констатовано да су реализацијом наведеног Закона и скупштинске одлуке, у некој мери, превазиђени дуго година присутни проблеми у обла-

сти промета пољопривредних производа и стоке, који су се манифестовали кроз нелегалну и неспоредну трговину, у извесној мери прометних са производним организацијама и исполнене стехничности на тржишту.

Међутим, делегати су се и критички осврнули на рад једног броја ООУР-а које нису предузеле одређене организационе мере да путем самоуправног повезивања обезбеде већи откуп пољопривредних производа, како по обиму тако и по асортиману.

Један број делегата Већа месних заједница кроз дискусију је изразио недовољност због ниских цена пољопривредних производа. Због тога, уз предлог закључ-

ака, дат је и допуњски закључак Скупштине у вези паритета цена пољопривредних производа — да се због ниских цена откупа можда и другачије пољопривредних производа дешавају појаве које се могу охарактерисати као друштвено штетне, јер дешава се да неке извудалци пољопривредне производње ипак продају своје стоке уместо да ипак буде предмет откупа. Због тога доказан до недовољности критерија у пољопривреди па исе и општина Обреновац прислукује захтевима других општина да се нешто учини рационалне и стимулативне на плану паритета цена пољопривредних производа.

М.М.

## ПОСЛЕДЊА ВЕСТ

# Скупље брашно и хлеб

У време штампања написа — Делегати о откупну пољопривредних производа,“ донете су нове одлуке о повешању цена неких артикула које су ступиле на снагу 25. јуна. Наиме, по купило је брашно и хлеб. Од сада ће потрошач платити килограм брашна у просеку скуље за 1,90 динара или за 36 одсто. Истовремено, Савезно извршно веће, републике и покрајине су се сагласили да производима хлеба компензирају 30 одсто од поскупљења брашна. Тако, уместо да се цена килограм хлеба у просеку повећа за 1,40 биле више за око 0,70 динара.

Цена брашну се мењале због процена цена пшенице рода 1979. године. Иначе, цена пшенице глате мењала од 1976. године.

За поскупљење пшенице ипак главни разлог још увек релативно и непродуктивне приносе производача, које и већ новом ценом сматра се бити вредан.

Прва класа пшенице по номин ценама стаје 4,40, друга 4,20, а треба класа четврти динара по килограму.

Произвођачке организације могу да продају пшенично брашно типа „1100“ по 5,37 динара по килограму, а да за паковање по килограму заручувају још 0,60 динара. Пакован килограм пшеничног брашна од килограм типа „800“ данас стаје 7,32 динара, типа „500“ — 6,82 динара и грма 9,35 динара килограм. Паковање од два килограм стаје 1,10, три килограм 1,65, пет килограм 2,20 и од десет килограм 3 динара.

## Седница Ошћинске конференције Савеза комуниста

# БОЉИ УСЛОВИ РАДА У ОСНОВНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА

— ПОВЕЉАВА СЕ БРОЈ ОСНОВНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА У СВИМ СРЕДИНАМА — БЕДА АНГАЖОВАНОСТИ И ИНИЦИЈАТИВА ЧЛАНОВА — У САВЕЗУ КОМУНИСТА ВИШЕ РАДНИКА

На недавно одржаној седници Општинске конференције Савеза комуниста на којој је расправљано о једним питањима организовања и делатности основних организација пионерско-ослободилачких организација је Савезу комуниста Обреновац, допет је закључак да се побољша квалитет рада у основним организацијама.

Убедујуће — такмичањима учешћем рада, месним заједницама и свим срединама где основне организације Савеза комуниста имају у већи број чланова остварило се да је више основних организација СК Општинског облика организовања створиле се могућности да већ ангажованост и испољаване иницијатива чланова Савеза комуниста. Они објави разна нису мислили да се развијају у потпуности, јер на издвршну општине над земљу основних организација које имају од 70 до 100 чланова СК, а има и колектива где до сада нису постојале основне организације као што су: Основна школа „14. октобар“ у Бачку и ООУР „Улачина“.

Да би се реализовала политика СКЈ тј. да би се спровели ставови и одлуке XI конгреса СКЈ и VIII конгреса СРС изаказала се потреба за стварањем бољих услова рада у основним организацијама.

На седници је било речи и о иницијатива пријема у Савез комуниста. Истакнуто је да је организација Јама СК у општини било на крају прошле године 3.182 члана. У односу на исти период прошле године број чланова је већи за 235 комуниста. У структури новоприведених чланова у прошлој години већи се да је преко 80 основних организација СК примило свега 290 нових чланова, од којих су само 99 радника. Међутим, у прва четири месеца ове године од 83 нове организације СК политичку пријему доживело је 71 радник. Зато у будуће — истакнуто је — политика пријема мора да буде саставни део свакодневне политичког живота ОО СК. Посебно наж-

ду треба обратити на пријем радника у СК јер од 9.157 запослених на издвршну општине 5.532 су радници, а од незaposлених броја чланова СК у општини свега 870 су радници. Увек је потребна је ве-

## Пословање ђиврвезе за ђериог јануар-марћ

# УКУПАН ПРИХОД ВЕЉИ НЕГО РАНИЈЕ

У СВИХ 8 ООУР КОЈИ СУ ПОСЛОВАЛИ СА ГУБИТОМ ДОШИ ФИНАНСИНСКИ РЕЗУЛТАТИ СУ ВИШЕ БИЛИ ПЛОД ИЗМЕНАД НИХ ПОРЕМЕЂАЛА НА СТРАНОМ И ДОМАЊЕМ ТРЖИШТУ НЕГО АЛКОГОЛ И НЕДОМАЊИНСКОГ ПОСЛОВАЊА

Пословање обртовачке привредне у првом тромесечју ове године изказало је да су финансијски основни резултати остварили високу ступњу раста.

Укупан приход остварен је у износу 1.788.208 динара и за 48% већи је него у истом периоду прошле године. Укупан друштвени производ остварен је у износу од 575.008 и већи је за 38% него у истом периоду прошле године. Међутим, доходак је створје растао од укупног прихода за 20% под утицајем високог раста материјалних трошкова, а и чист доходак такође створје је растао за 12%. Ова величина кретања успољела су ширим поремећајем светског и југословенског тржишта, што је имало негативан утицај и на прва тресет општине.

## ГУБИЦИ

На недовољне резултате у првом тресету упали су и остварени губици у 8 основних организација у ок-

на активности и мобилност како у неоснованим тако и у новим основним организацијама, јер од тога зависи оне учовају, постојане и учешћу у решавању економских проблема разних друштва и грађана у радном колективу у месту заједнице, зависи не само углед и стварни домет политичке акције Савеза комуниста.

На седници је усвојен и Нацрт статутарне одлуке организације Савеза комуниста у општини Јама и Поставине о организовању и на чину рада Конференције ОО СК Обреновац.

М.М.

руженог рада. Укупни губити износе 28.458.353 динара, тако да су губици на исти период прошле године износили за скоро пет пута више. Међутим, треба истаћи још и нешто недовољност, тј. губити не само да су високи већ су у неким организацијама и понављали. Код лист ОУР-а (Фосма, Сидовићи, Дољ Беотрац, Стрели) и ООУР-а (Кривац) губити су појављивали у мале периоде. Само у ООУР „Пивац“ губити износе 254 милиона динара или 89,40% од остварених губитака у привреди, а она се да је ова слојена организација извршила рада једна од водећих организација у општини.

Оносно у распоређивању доходак изменили су у корист организације уруженог рада за 35,5% што изказује на почетак стварног

(Наставак на 6. страни)

## УКУПАН ПРИХОД ВЕЋИ НЕГО РАНИЈЕ

(Наставак са 5. стране)

процеса растерећени привреде, али се аналогно томе и даље настајала негативна тенденција у распоређивању чистог дохода што је једним делом узроковано повећањем губица али и субјективним слабостима и наставањем неологоворног понашања једног дела ООУРа. Међутим, Скупштина је, разматрајући ситуације по завршним рачунима 1978. године, донела закључак да сви ООУРи који су инаше располагали средствима за личну и заједничку потрошњу, истражују и користе МОР-а, што се и остварује. Остварени је бројни пораст чистог дохода (индекс 127) тако да је створена могућност да се односи и у интересној расподели побољшавају. Иако је већи број организација удруженог рада уложиле напоре да се постигну по значајни резултати, један број ООУРа и даље наставља праксу непоштовања самоуправних споразума о распоређивању чистог дохода. У наведеном периоду десет организација расподелило је личну и заједничку потрошњу више за 16,6 милиона динара, него што су то имале право према пропорцијама за интерну расподелу. Организације које нису поштовале самоуправне споразуме о распоређивању чистог дохода су: „Прва искра“ ООУР „Фасма“, ООУР ПММ ООУР „Полиуретани“, ООУР „Силвони“, ФОП Воград ООУР „Сави“, „Прати Марковић“ — ООУР „14. октобар“, „Стрела“, Угоститељска радна организација „Искра“, СКП — ООУР за одржавање станова и ООУР за комуналне услуге.

Све наведене диспропорције и прекомерна потрошња изнете у Извештају о пословању привреде (април — март на заједничкој седници свих већа 22. јуна), навеле су делегате Већа удруженог рада да заузму енергичнији став према овим негативностима. Предложене су мере привремене заштите друштвене имовине. Ниховим дискусијама и ставовима придружио се и председник Скупштине општине Живота Станојевић који је говорио

о штетним измеву осталог рекао: „Не значи да треба ићи аналогно и смањивати све личне доходе, али треба презентирати самоуправне споразуме о личним доходима у свим организацијама, јер сматрам да је и прекомерна потрошња довела до оваквог стања у привреди.“

### ЗАПОСЛЕНОСТ И ЛИЧНИ ДОХОДИ

У посматраном периоду друштвени сектор привреде општине запослио је 479 радника, тако да је за 7 одсто више запослено него у истом периоду прошле године. Перманентно висок пораст запослености, знатно брже него у ширим регионима одраз је специфичности

општинске привреде у којој већ више година две највеће привредне организације (ТЕ „Никола Тесла“ и „Прва искра“) доживљавају веома буран развој.

Повећан је и просечан лични доход.

Лични доход по раднику у овом периоду достигао је ниво од 5.854 динара, што је у апсолутном изразу повећање за 25% у односу на исти период претходне године, али је реални лични доход порастао за свега 6% с обзиром на пораст трошкова живота.

М. М.



Стална борба за доходак — обавеза свих

## НОВИ ТЕМЕЉИ ПРИЈАТЕЉСТВА



Наступ „Слога“ из Илпјаша

Више од 500 девојака и младина из Велике Горнице, Требиња и Илпјаша, 15. 16. и 17. јуна били су гости Обреновчана и тако оствари-

ли промисловачкиме обећање при првом састанку, да ће заједнички сусрети сваке године гостити братство и јединство.



Домашини: Раднички — Обреновац

У банашу кугле најбољи су били представници Велике Горнице, а у конкуренцији жена у овој дисциплини најбоља је била екипа „Требиња“. Представници братачког града из Словеније најбољи су били у стрелаштву. Чланови спортске екипе „Слога“ из Илпјаша освојили су прво место у каратеу а у појединачној конкуренцији најуспешнији је био представник екипе



не домаћина — Милан Мишковић. Представници домаћина били су најбољи у шаху, кошарки и рукометашке „Раднички“ из Велике Горнице овојиде прво место. Стоителесери и фудбалери Велике Горнице такође су били најбољи док су одбојкашице из Илпјаша освојиле прво место.



Спортисти радника из Велике Горнице



Спортисти Требње

## Извештај о делатности друштвеној управљачкој самоуправљања

# ПРЕВЕНТИВА НАЈЕФИКАСНИЈЕ СРЕДСТВО ЗАШТИТЕ

Друштвеном самоуправљању самоуправљања поднето преко 100 захтева и обрало се усмено за помоћ и савет 300 радника и представника радних организација. Највише примедба било је око доделе станова а већи број пријава указивао је на кршење Закона о радним односима и незаконити расподелу личних доходака

Остварујући функцију заштите и самоуправних права радних људи и друштва својине од 1975. године до краја прошле године. Друштвени самоуправљачки самоуправљања у нашој Општини обрало се усмено за помоћ и савет 300 радника и представника радних организација и поднето је преко 100 захтева за које су отворени предмети. Радници су такође поднели Суду удруженог рада 218 захтева од којих је до сада решено 134, тако што је 70 усвојено док су 64 одбијена.

Ускобљавујући се у раду са делатностима које које развио самоуправљања, Друштвени самоуправљачки самоуправљања највише присељена је провој у разрешавању проблема по питању расподеле станова, радног односа и личних доходака.

### КРИТЕРИЈУМИ ЗА РАСПОДЕЛУ СТАНОВА

Око расподеле станова највише је било незадовољства. У погледу мерника и критеријума у већини организација удруженог рада проналазана је стручна спрема и радно место, а давај је мањм значај стамбеној угрожености и дужини радног стажа. Веома мала пажња докљана је радном допринос и тежини стамбеног проблема. Уочио је и да правилници садрже одредбе које нису усаглашене уставом и законом. На све пропуге указивао је и у већини случајева узрокована су прихватањем. Сем у ТЕ „Никола Тесла“ где је дата иницијатива за оцену уставности и законитости већег

броја одреба Правилника о расподели станова.

### РАДНИ ОДНОСИ И ЗАПОШЉАВАЊЕ

Друштвени самоуправљачки самоуправљања је указивао и на појаве кршења закона и самоуправних

милити случајевима запошљавање вршило путем позивања и веза, што је изазивало неслање и незадовољство учесника конкурса, тако да су све бројнији судски спорови по овом питању. Један од оваквих примера је Установа за лични боравак предшколске деце



аката и друштвених договорама приликом закључавања радног односа. Распошљавање је и појана да се приликом пријема конкурса не поштују критеријуми Друштвеног договора о запошљавању, па се у

„Перка Вићентијевић“ која је извршила избор кандидата супротно од Друштвеног договора о запошљавању. Збогм штегм препреда договора о запошљавању, па се у (Наставак на 10. страни)





## Сегница Скуйшћине ОСИЗ запошљавања

# ДЕЛЕГАТИ О ПРОБЛЕМАМА ЗАПОШЉАВАЊА

Скупштина Општинске самоуправне интересне заједнице Обреновац на последњој седници разма грађани Информацију о планирању потреба за новом радном снагом у 1979. години. План запошљавања, стручно образованих, преквалификације, основног образовања, професионалне усмеравања и информисања незапослених лица у 1979. години и питања везана за рад делегата у Скупштини ОСИЗ запошљавања Обреновац донела је закључке који се односе на проблематику запошљавања у Обреновцу.

Иако се очекује да ће крајем 1979. године на евиденцији незапослених бити мање незапослених радника него што је планирано, тежакте расправе поводом планирања кадрова у 1979. години сведело је на критику упућену основним организацијама удруженог рада и радним заједницама. Наиме, основне организације удруженог рада и радне заједнице при изградњама законске обавезе планирања кадрова у 1979. години нису се до краја придржавале интвенција наведене законске обавезе а ти закључака донетих од стране ове Скупштине, нарочито у вези са усклађивањем планирања кадрова са структуром незапослене радне снаге. Неке основне организације удруженог рада и радне заједнице нису уопште ни размислиле о потреби за новом радном снагом у 1979. години, иако ће сигурно нову радну снагу у току године примати. То су на пример: из СОВР „Прва искра“ (РО „Басма се миња“, РО „Комери“ и РО „Енегетика“), из Стабено-компанијег предузећа (ООВР за кумување удулте и ООВР канализација и водоула), из Дома здравља (ООВР Општа медицина и хитна помоћ), из Фабрике опекарских производа (Радна заједница), из Народног универзитета (ООВР за културу), уметност и стручно образовање од раслих, „Наша школа“, Штампарија „Напредак“, Центар за социјални рад, Општински суд и Основна школа у Дражевцу. Већина основних организација удруженог рада и радних заједница планирала је пријем малог броја приградских и уопште стручних радника без радног искуства

Међутим, и у овој, као и ранијих година, планиран је пријем великог броја нових радника за рад на одређено време што је у супротности и са закључцима ове Скупштине, и са реалним потребама радних организација које су такође запошљавање планирале.

Планирање и усвајање планова по треба за порорамном радном снагом, према истинитој присутности делегата на седници ове Скупштине, није било спроведено кроз самоуправне органе, што ствара утисак о произвољности и нераспорности и планирања у којем је учествовала само кадровска служба или појединци у њој. Ни планирање кадрова није везано за инвестиционе програме тако да ће се и у овој години догађати да се потребни кадрови багавремено не припремају из редова незапослених лица већ ће се, када се за то укаже потреба, преузмати из других радних организација, чиме ће се онда издржавати осиромашити, или ће се задовољити са другачијим подручја.

То другим организацијама намеће посебне изазове а проблем незапослености на њихов подручју неће тиме и даље бити решен.

Истакнуто је да делегати Скупштине Општинске самоуправне интересне заједнице запошљавања Обреновац од свих основних организација удруженог рада и радних заједница различито захтевају да се политички запошљавања и проблем незапослености обухвате политички са више одговорности. Делегати ове Скупштине са правом траже да се спроводене одредби Колективног договора о запошљавању и приправности доследно спроведу јер још увек има доста случајева неоправданог запошљавања мимо евиденције из политичког договора. Такви се и случајеви запошљавања према пријемом удруженог рад стручних радника без радног искуства, женске радне снаге, лица која нису одслужила ЈНА

Делегати Скупштине Општинске самоуправне интересне заједнице запошљавања Обреновац, размис-

рајући питања из оквира активности делегата у Скупштини, и изван ње, изнели су и низ проблема и слабости које су утицале на њихову ефикаснији рад и на укупне резултате које је требало да постигну из њиховог рада. Делегати истичу да ни у једној основној организацији удруженог рада и радној заједници нису према радничким органима, збогом радних људи, основних организација СК и Савеза синдиката, размислили закључци и материјали од стране ове Скупштине. Делегати, због тога, и истичу да на седници Скупштине не долазе са утврђеним ставовима и мишљењима својих делегација а још мање баше већ да се њихово учешће у доношењу одлукарајућих одлука и закључака на седницама ове Скупштине. Неки делегати истичу да околности њихово нередовно присуствовање седницама Скупштине највише и даје у тласцима односу доменитих фактора према политички и проблемима запошљавања и укупног развоју и функционисању делегатског система. Међу бројним примедбама, од стране делегата, је и примедба на рад служби пријема поште која им покин и материјал за седнице или не упућује или им упућује после одржане седнице. Полазећи од свега тога неки делегати истичу да ће, уколико се са оваквом праксом настави, затржати да их делегације ослободе статуса делегата у овој Скупштини.

Скупштина Општинске самоуправне интересне заједнице запошљавања Обреновац сматра да и изван свегга изложеног, у основним организацијама удруженог рада и радним заједницама има довољно снага којом ће настојати да се изостале активности у спровођењу политике запошљавања надокнаде, чиме ће и функција делегатског система у области запошљавања бити до своје пуне изградње. У том смислу Скупштина Општинске самоуправне интересне заједнице свим делегатима Савеза синдиката и Савеза студената у основним организацијама удруженог рада и радним заједницама да размисле ове закључке при чему би у расправи учествовали и њихови делегати делегатив у овој Скупштини.

M. M.